PRAA ESTAATTA SECCIoNE 10
Battering O EL -38/@6{2‘32( h. 12

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 30 domande. (001 - 030)
Vincenzo non sa scegliere il libro da acquistare fra quattro possibili: "Il momento é delicato”, "La ragazza che non voleva crescere", "Il
codice segreto dei Samurai” e "Jack all'inferno”. Gli scrittori dei libri sono Isabelle Caro, Niccolé Ammaniti, Michael Moss e Silvia
Avallone, non necessariamente in questo ordine. I prezzi sono 16 euro, 17 euro, 19 euro; e 23 euro, non necessariamente in questo
ordine.
ETholtre noto che: - Isabelle Caro ¢ la scrittrice del libro ®he costa 17 euro; - "Il codi& segreto dei Samurai” costft 23 euro; - "Jack
all'inferno” ¢ stato scritto da Silvia Avallone e non costa 19 euro - lo scrittore del libro "La ragazza che non voleva crescere” é Niccolo
Ammaniti.

001. Il libro che costa 16 euro é:

A) "Jack all'inferno".

B) "Il momento é delicato".

C) "La ragazza che non voleva crescere".

002. Michael Moss ¢ I'autore del libro:
A) "Il codice segreto dei Samurai",

B) "La ragazza che non voleva crescere".
C) Che costa 19 euro.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare 1'affermazione corretta.

A) Silvia Avallone ha scritto # libro che costa 16 euro. « . .
B) "Jack all'inferno" costa 17 euro.

C) Michael Moss ¢ l'autore del libro "Jack all'inferno”.

004. 11 libro che ha il prezzo maggiore &:
A) Quello il cui autore & Michael Moss.
B) "La ragazza che non voleva crescere".
C) Quello scritto da Isabelle Caro.

005. Quale libro comprerebbe Vincenzo se decidesse di scegliere quello che, in base al prezzo, ¢ terzo in ordine decrescente?
A) "Il momento é delicato".

B) "Jack all'inferno".

C) "Il codice segreto dei Samurai".

006. In quale sequenza di lettere e "I"" sono pilt numerose delle "M"?
A) [ILIILSIMGLMSSIMGLM.

B) LIISLIMMDIGDIMDMSGM.

C) ISMLIMLMNIDMIMDLMNM.

007. In quale riga & presente la seguente sequenza: MRRRRRM?
A) MRRRRRRRMMRRRRRMR.
B) RMRRRMRRRRMRMRRRR.
C) RRRRRMRMRRRMRRRRM.

008. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? CALLO - FASCE - PELLE - VENIA.
A) CALLO - FACCE - PALLE - NENIA.
B) CALLO - FACCE - PELLE - VENIA.
C) CALLO - FACCE - PALLE - VENIA.

009. L'eta di Mara & 2/7 dell'eta di Sara. Sapendo che la somma delle due eta é pari a 27, quanti anni ha Sara e quanti anni ha
Mara?

A) Mara 6 e Sara 21.

B) Mara 7 e Sara 20.

C) Mara 5 e Sara 22.

010. Anna acquista 44 fogli protocollo. Tornando a casa ne perde 15 ed & preoccupata poiché gliene servono proprio 44 ma, per
fortuna, a casa, ne trova 23 nella scrivania. Quanti fogli protocollo le sono avanzati alla fine?

A) 8.

B) 7.

Q) 9.

011. Quali numeri completano la serie? 153 - 158 - 149 - 154 - 145-150 - ... - ... - 137 - 142. /{
A) 141 e 146.
B) 142 e 146.
C) 141 ¢ 147.

012. Ad un tavolo tondo siedono: Ania, Bella, Ciro, Deva e Max. Se Ania non ¢ accanto a Deva e Bella é tra Ciro e Ania, di
conseguenza Max:

A) Siede vicino a Deva.

B) Non siede accanto ad Ania.

C) Siede vicino a Ciro.
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Pere, frutta.

B) Mele, albicocche.

C) Prugne, noci.

014. Data la parola "libro", quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?

A) Isobara. - - g = e
B) Aperto.

C) Nero.

015. Quale dei seguenti termini puo sostituire Ia parola "ampolloso" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
A) Esagerato.

B) Retrogrado.

C) Semplice.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "SICURAMENTE Cristina avra
_ gia risolto il caso.".

A) Avverbio.

B) Sostantivo.

C) Aggettivo.

017. Qual ¢ il giorno piil corto dell'anno? .« . . .
A) Solstizio d'inverno.

B) Solstizio d'estate.

C) Solstizio d'autunno.

018. La Costituzione dispone testualmente che il voto dei cittadini:
A) E personale.

B) E palese.

C) E plurimo.

019. Quale tra i seguenti Paesi & un potenziale candidato dell'Unione europea, ovvero un Paese che non soddisfa ancora i
requisiti richiesti per I'adesione all'UE?

A) Kosovo.

B) Germania.

C) Finlandia.

020. Uno dei personaggi protagonisti della “Divina Commedia” é:
A) Virgilio.

B) Il dio Bacco.

C) Montesquieu.

021. Che genere di componimento & "I Promessi Sposi" di A. Manzoni?
A) Un romanzo storico, cioé un componimento misto di storia e di invenzione.
B) Una tragedia.

C) Una commedia in tre atti.

022. ".... Ascolta. Piove / dalle nuvole sparse. / Piove su le tamerici / salmastre ed arse, / piove sui pini / scagliosi ed irti, / piove su
i mirti / divini, / su le ginestre fulgenti/....". I versi sono tratti:

A) Dalla lirica "La pioggia nel pineto" di Gabriele D'Annunzio.

B) Dalla lirica "La primavera del mare" di Corrado Govoni.

C) Dalla poesia "Nostalgia" di Giuseppe Ungaretti.

023. "La Ragazza di Bube" & un romanzo di:
A) Carlo Cassola.

B) Clemente Rebora.

C) Rocco Scotellaro.

024. Con riferimento all’intervento italiano nel primo conflitto mondiale Giolitti con i suoi fedeli liberali:
A) Si schierd con i neutralisti in quanto credevano inopportuno ribaltare le alleanze internazionali.

B) Si schierd con gli interventisti insieme agli irredentisti trentini come Cesare Battisti.

C) Si schierd con i nazionalisti esaltando la guerra come forma di igiene del mondo.

025. In quale citta italiana, venne firmato un trattato che si concluse nell’aprile del 1922, che rese pii stretti i rapporti germano-
sovietici?

A) Rapallo.

B) Verona.

C) Savona.

026. Com'era soprannominato il generale nazista Erwin Rommel dalla propaganda tedesca, durante la Seconda Guerra
Mondiale?

A) La volpe del deserto.

B) L'aquila africana.

C) 1l guardiano dell'Atlantico. |
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027. Nel 1970 chi vinse con il partito Unidad Popular le elezioni in Cile assumendo la carica di Presidente?
A) Salvador Allende.

B) Eduardo Montalva.

C) Augusto Pinochet.

028. I1 Monte Cervino fa parte di quale sezione delle Alpi?
A) Pennine. =

B) Graie.

C) Giulie.

029. 11 lago Bolsena & anche dénominato:
A) Lago di Vulsinio.

B) Lago Lario.

C) Lago Sebino.

030. Le coste peninsulari, che sono prevalentemente rocciose con piccoli tratti sabbiosi, si distinguono da quelle del delta del Po a
nord est che sono:

A) Basse e lagunari.

B) Sostanzialmente rocciose.

C) Basse e rocciose.
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